

Bajcsay Mária Jászai Marit alakítja a Reviczkyben

## Színésznő, aki színésznőt játszik

A magyar színház történet egyik legnagyobb legendáját, Jászai Marit alakítja a kisszínházban, Egressy Zoltán Reviczky című drámájában a szegedi társulat új tagja, Bajcsay Mária.

Erzsébet királyné a III. Richárdból, Zsuzsa Nádas Péter Takarításából, Pertićsné A Janikából vagy Bernarda Alba. Hosszan sorolhatnánk Bajcsay Mária sikeres szerepeit. A Jászai-díjas színésznő nemrégiben szerződött a Szegedi Nemzeti Színház társulatához, és bemutatkozásképpen Jászai Marit alakítja a kisszínházi Reviczkyben.

– A Kertészeti Egyetemre jártam, ahol működött egy irodalmi színpad, amellyel megnyertük a Ki mit tud?-ot. Nagy László-verseket mondtunk, ezért felfigyelt ránk Berek Kati, aki akkoriban a költő verseinek tolmácsolója volt. Meghívott bennünket az Egyetemi Színpadra verset mondani. Így kerültem a 25. Színházhoz, amelynek egyik alapítója Berek Kati volt. Előtte Halász Péterrel is megkíséreltünk létrehozni egy modern színházat, de végül elváltak útjaink, Péterék kimentek Amerikába – meséli bemutatkozásképpen pályakezdéséről a színésznő, aki a 25. Színház után a Népszínház tagja lett, onnan pedig Szikora János hívta Győrbe. Két évad után a Paál István és Lengyel Boldizsár névvel fémjelzett szolnoki színházba került, ahol majd másfél évtizeden át szebbnél szebb szerepeket játszott. 1995-ben a Vándorfi László vezette veszprémi Petőfi Színházhoz szerződött, az elmúlt szezonban már szabadúszó volt.

– Mielőtt rendező lett, kollégák voltunk Bal Józseffel, akivel a Csongor és Tündében játszottunk is együtt. Az ő hívására szerződtem Szegedre, mert ebben az évadban több olyan darabot is terveztek, amelyben több idősebb női szerep is van. Nagyon szeretem Jászai Marit játszani, bár színésznek színészt megformálni mindig nehéz feladat. Ugyanakkor hálás is, mert sok mindent tud az ember saját magáról, és Jászai napló, levelei is sok mindent elárulnak a korszak legnagyobb színésznőjéről. Szeged számomra nem volt ismeretlen, mert amíg Imre Zoli itt dolgozott, sok előadást megnéztem. Zolival szolnoki munkái kapcsán barátkoztunk össze, nagyon megszerettük egymást, ezért gyakran eljöttem a balettegyüttes produkcióira – mondja Bajcsay Mária, aki a Reviczky után Gabriele Zapolska darabjában, a Dulcska asszony erkölcsi izgalmas karakter szerepét, egy mosónőt játszik majd, és Albee Kényes egyensúly című színművében is kapott feladatot.

– Új társulatba kerülve az ember mindig drukkol. Hiába van hosszú évtizedek óta a pályán, ilyenkor mindent előlről kell kezdenie, bizonyítania kell. Szegeden jól érzem magam, helyesek a kollégák, erős a társulat.

H. ZS.



Bajcsay Mária a társulat új tagja

Fotó: Szegedi Nemzeti Színház

Úgy tűnik, megérte a húszmilliósi beruházás Klárafalván

## Faluház lett a kocsmából

Korábban kocsmá üzemelt abban az épületben, amelyben a klárafalvi önkormányzat – egy húszmilliósi felújítás követően – faluházat nyitott nemrégiben. Az emberek szívesen fogadták az újdonságot, ráadásul az ital barátainak sem kell bosszankodniuk: maradt még kocsmá a faluban.

Az épület, amelyben korábban kocsmá működött, és amely most a faluháznak nyújt otthont, évtizedekkel korábban is a községé volt: az ÁFÉSZ bérelte. Évtizedekkel ezelőtt a hangyaszövetkezet építette, majd az ÁFÉSZ idejében egy kisebb kultúrtermet is építettek hozzá – ennek ellenére az utóbbi időben már csak italmérőként működött. Maga a ház időközben alaposan lepusztult. Az önkormányzat három évvel ezelőtt nyert pénzt, pontosan tizenkét és fél millió forintot a felújításra, amihez saját erő is tette, így a bérleti jogviszony felmondását követően húszmillióst teljes rekonstrukció vette kezdetét – mondta el nekünk a polgármester, Fekete József. Még a vízszelbökkokat is felújították, a fűtési rendszert és a nyílászárókat kicserélték. A szépen helyreállított épület olyan funkciót kapott, amilyet a község korábban nem ismert: itt működik a faluház. Ide költözött át a korábban eldugott helyen működ-

tett könyvtár, itt alakították ki a négy, internet-hozzáféréssel ellátott számítógéppel felszerelt eMagyarország pontot, a nagyterem pedig ünnepségeknek, kulturális programoknak ad helyet – ezeket régebben az iskolában tartották.

A házat az önkormányzat egy vállalkozáson, a Prog-organ keresztül működteteti. Ennek vezetője, Marosvölgyi Klára lapunknak elmondta: a nyitás óta eltelt néhány hét alatt már bebizonyosodott, hogy a falunak szüksége van ilyen intézményre, ugyanakkor az emberek még szokják az újdonságot, barátkoznak vele. Néhány nagy rendezvényük volt már, most éppen Katalin- és Erzsébet-napi mulatságra készülnek, de lesz mikulásünnepség és karácsony is náluk. A legnagyobb sikernek eddig a nyári, harmincfős ifjúsági tábor megszervezését tartja. Hamarosan internethasználói tanfolyam indul, de az agilis szervező klubot is indítana, főleg az időseknek – a hölgyeknek például kézi-

Szabdlábon a gyálaréti gyilkosság gyanúsítottja, a 38 éves Trieb Lajos

## „Beismerő vallomást vártak”



Trieb Lajost nagyon várta már haza élettársa, Nellie

Fotó: Frank Yvette

Kiengedték a börtönből a gyálaréti gyilkosság egyetlen gyanúsítottját. Trieb Lajost július 28-án vették őrizetbe, a bíróság pedig másnap letartóztatta. A férfi végig ártatlannak vallotta magát. Az ellene folytatott eljárásról azt mondta: senkinek nem kívánja.

– Nyolcvanhat napot töltöttem ártatlannul rácsok mögött. Még az ellenségeimnek sem kívánom azokat a heteket. A rendőrök mindent elkövettek, hogy kimondjam: én öltem meg Marika néni. Beismerő vallomást akartak belőlem kicsikarni! Tőlem, akit végig alaptalanul gyanúsítottak a gyilkossággal. Mondtam is nekik: higgyék el, nem én vagyok a gyilkos, a tettes szabadon járkal, fogják el! – mondta Trieb Lajos.

A 38 éves férfi két napja szabadult. A 74 éves Palya Gábornét április 24-én ölték meg saját, Apály utcai házában. A tettes brutálisan végzett idős áldozatával, súlyos sebeket ejtett az asszony fején, nyakán, testén. A Gyálaréti sokkoló bűncselekmény felfedezése utáni hónapokban Trieb Lajost többször beidézték a rendőrségre, mindannyiszor tanúként hallgatták meg.

A férfi, és a lapunknak korábban nyilatkozó élettársa, Kónya Nelli, gyakran vállalt munkát Palya Gábornénál. Az egyedül élő asszony őket bízta meg a csatorna kiásásával. Trieb Lajost július 28-án, a munkahelyén vették őrizetbe.

– A rendőrségen nyolc nyomozó állt körbe. Fenyegetőztek. Azt mondták, megdönthetetlen bizonyítékaik vannak arra, hogy én gyilkoltam. Azt ismételték, hogy egész életemet rácsok mögött fogom tölteni, jobb, ha

### NINCS ELTEMETVE

■ Az áldozat lánya tőlünk értesült Trieb Lajos kiszabadulásáról. Miklós Lászlóné azt mondta, magában már rég lezárta az ügyet, nem érdekli, hogy a rendőrség elfogta, elfogja-e a tettest vagy sem. Csak az keseríti el, hogy a magas talajvíz miatt máig nem tudta eltemetni édesanyját.

beismerő vallomást teszek. Mondtam nekik, nem lehetnek ellenem bizonyítékaik, hiszen nem én öltem. Olyasmiről pedig nem tudok beszélni, amit nem én tettem. Egy idő után bevittek a rendőrségi fogdába, és két hétig hozzám sem szóltak – mesélte „börtönlélményeit” kiszabadulása után Trieb Lajos. – A kisfiam által írt lapot húzogatták az orrom előtt, közben azt mondogatták, akkor clolvashatom, ha beismerem a gyilkosságot.

Beszélgésünk alatt Trieb Lajost szinte végig rázta a sírás. A marcona külsejű férfi megjegyezte, nem szégyelli. Elmondta, letartóztatása óta álmattanságban szenved, és már beletörődött, hogy a folyamatosan rátörő sírógörcsöket nem tudja elfojtani.

– Nyolcvanhat napot töltöttem rácsok mögött. Hatvanat rendőrségi fogdában, a kaptányáson, huszonhatot börtönből, a Dorozsmai úton. Afelől nyugodt voltam, hogy nem találnak ellenem bizonyítékot, mert semmi közöm nem volt Marika néni megöléséhez. De az eljárás, ahogy meghurcoltak, nagyon megviselt – jegyezte meg.

A férfi elmondta, elítéli a gyilkosságokat, a gyilkosokat megveti. Beszélt arról, hogy a cellájába bedugtak mellé egy emberölés miatt letartóztatott férfit, és amikor megtudta, mivel gyanúsítják zárkatársát, onnantól egy szót sem szólt hozzá.

– Az eljárást még nem szüntették meg ellenem, házi őrizetbe helyeztek, Szegedet nem hagyhatom el. A nyomozók még várnak egy szakértői véleményt, de annak eredménye sem lehet más, mint a többié: alátámasztja, hogy semmi közöm a bűncselekményhez. Közben az is kiderült, hogy azt az egyetlen „bizonyítékot” is, ami alapján letartóztattak, szabálytalanul gyűjtötték be. A rendőrök mindenáron eredményt akartak produkálni, ezzel tönkretették engem és a családomat – mondta a szemmel láthatóan rossz lelki állapotban lévő férfi.

Trieb Lajos azt mondta, sokat köszönhet családtagjainak és ügyvédeknek, a szegedi Tímár Tamásnak és a budapesti Horváth Péternek. A két napja kiszabadult férfinak nagyon jól esett, hogy a gyálaréti örömmel fogadták, akivel találkozott, örült a kiszabadulásának.

OLÁH ZOLTÁN

### A RENDŐRSÉG CAFOL

■ „A tanúként, illetőleg gyanúsítottként történő kihallgatások minden esetben, így természetesen jelen esetben is, a büntetőeljárás szabályai szerint zajlottak a törvényi előírásoknak és feltételeknek megfelelően. Az ügyekben érintett személyek egyébként széleskörű jogorvoslati lehetőséggel élhetnek – ellevetéssel illetve panasszal a hatóság intézkedései kapcsolatban” – reagált a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság Trieb Lajos állításaira.

## A Rókusi szülinapja

Hetvenöt esztendővel ezelőtt ezen a napon nyitotta meg a szegedi Rókusi Általános Iskolát gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter Horthy Miklós kormányzó jelenlétében. Az egykori kultúrpolitikus népiskolai programjában ötezredikként felépült intézmény születésnapjára tegnap délután ünnepi műsorral emlékeztek a mostani diákok és tanáraik. Meghívták az iskola egykori tanulóit és nevelőit, a műsor után együtt járták be az idén felújított intézményt.

A szakszervezet januártól szeretné az emelést

## Tanárok a pénzükért

Átlagosan 4,5 százalékos béremelést javasol a kormány 2006. szeptember 1-jétől a tanároknak. A Pedagógusok Szakszervezete ezt januártól szeretné.

A pedagógusok a három évvel ezelőtti átlagosan ötven százalékos béremelést követően 2003-ban és 2004-ben törvény által meghatározott béremelésben nem részesültek. Tavaly januárban 7,5 majd szeptemberben 4,5 százalékkal emelkedett a fizetésük. Ezáltal a bértábla szerint egy főiskolai végzettségű pályakezdő illetménye bruttó 112 ezer forint, 15 éves munkaviszonnyal 131 ezer. A nyugdíj előtt álló pedagógus, aki már 35 évet eltöltött az oktatásban, 175 ezer 800 forint alapszámot kap.

Varga László, a Pedagógusok Szakszervezet elnöke elmondta: vásárlóértékben a hazai tanári fizetések az uniós átlag felét sem érik el. Éppen ezért szeretne a képviselő már januártól újabb béremelést kiharcolni. Az Országos Köszolgálati Érdekegyeztető Tanácsban a kormányzati javaslat, hogy 2006. szeptember 1-jétől átlagosan 4,5 százalékkal növekedjen az illetménytábla bértételei.

A Pedagógusok Szakszervezete elfogadhatatlannak tartja a kormány ajánlatát. Pap Jánosné, a Pedagógusok Szakszervezete Szeged városi és körzeti bizottság titkára elmondta: azt szeretnék, ha a bérfelzárkás január elsőjéről lépne életbe és a pótlékálapot is öt százalékkal megemelnék.

CS. G. L.



A klárafalvi faluház hétköznapiakon délután kettőtől hatig várja a látogatókat

Fotó: Karnok Csaba